



# 2021常州西太湖半程马拉松鸣枪开跑 西太湖畔,1.5万人激情逐梦

10月17日上午8时30分,随着发令枪声响起,2021常州西太湖半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(常州站)正式开跑。现代快报记者现场采访获悉,今年共有来自全国各地的1.5万名跑友报名参赛,他们在美丽的西太湖畔上演了一场梦想与激情的角逐。

宋体佳



随着发令枪声响起,2021常州西太湖半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(常州站)开跑 主办方供图

## 1.5万人开启逐梦之旅

当天上午8时20分左右,现代快报记者在现场看到,在活力热辣的赛前舞蹈表演中,参赛跑者们摩拳擦掌,整装待发。8时30分,伴随着发令枪响,1.5万跑友冲出起跑线,正式拉开这场位于西太湖畔的逐梦之旅。据了解,21.0975公里的赛道依湖而建,将西太湖胜景尽收揽怀中。

本次西太湖半程马拉松高手云集,2021西安安全运会马拉松男子组第五名吴向东、2020中国马拉松精英排名赛冠军岑万江、2020广州马拉松冠军贾俄仁加、本届赛事男女组卫冕冠军程乾育、刘壮等多名顶尖选手同台巅峰对决。

经过激烈角逐,吴向东一马当

先,以1小时3分58秒的骄人成绩获得了男子半程项目的冠军,贾俄仁加和岑万江分别以1小时4分4秒和1小时5分12秒的成绩获得亚军和季军;而女子半程项目第一名的桂冠则由刘壮摘得,她的成绩为1小时17分19秒,亚军和季军分别是王敏和刘梦,他们的成绩分别为1小时17分28秒和1小时17分30秒。

## 四大保障体系为选手护航

据了解,今年是常州西太湖半程马拉松连续举办的第八年,除了线下赛事外,还有数十万网友通过网络参与西太湖半程马拉松线上赛,他们也能获得一枚西马奖牌,与现场的15000人共享赛事荣耀。此外,同期举行的2021西太湖半程马

拉松抖音挑战赛吸引了常州本地乃至全国各地的跑者踊跃参与,他们积极分享跑步生活,传达对西太湖半程马拉松的支持和热爱。截至目前,已经有数百位用户参与挑战,活动话题热度接近两千万。

安全是赛事执行第一要务,作为下半年江苏省内首个开赛的万人马拉松,赛事组委会延续了金牌赛事高质量的办赛标准,赛事执行筹备严格遵循“医疗救助体系”“安全保障体系”“赛事执行体系”以及“疫情防控体系”四大体系。

赛事组委会从赛前、赛中到赛后全流程进行细致安排,建立了全流程疫情防控标准,从资格审查到防疫消杀再到防疫物资储备、应急预案建立等全环节都做了精细准备。

## 画说常州

### 全国桨板锦标赛 溧阳开赛

10月16日上午,2021年全国桨板锦标赛在江苏溧阳上黄镇长荡湖国家湿地公园开幕。来自全国25个省市(区)59家地区协会和俱乐部的393名注册运动员及桨板发烧友不畏风雨,奋楫竞逐长荡湖。据悉,这是2021年全国桨板锦标赛首次落户江苏,也是有史以来级别最高、规模最大的一次比赛。

葛小林/文 刘成贺/摄



# 肇事者逃逸,公交车变身“救护车”

9月27日,常州经开区一路口,一名女子被骑车者撞倒在地,受伤严重,99路公交车司机何加良开着公交车正好经过,他随即停车救人,并开着公交车将伤者送到附近医院抢救。10月15日上午,经开区见义勇为基金会秘书长刘彦辉来到常州公交巴士公司,给何加良送上见义勇为奖励。

顾燕 葛小林

现代快报记者了解到,9月27日下午5点,何加良开着99路公交车从恐龙园出发,驶向威墅堰公交站。当他行驶到五一路新丰路,准备到站停车时,看到一女子躺在地上,另外一个人正扶起一辆倒地的电动车。

“扶车子的人骑上车就跑,边上的人在喊:撞了人怎么跑了?”何加良说,当时他停好车,立即下车查

看,发现女子已经意识不清楚,问话也无法回答。他立即回到公交车上找毛巾,想帮女子擦拭血迹,结果再下车时发现女子已经晕厥。“情况严重,打120,等急救车来看样子已经来不及了,我要开车尽快送伤者去医院。”何加良回到车上,给车上十多名乘客做好解释工作,让他们下车乘坐后面的公交车,乘客都表示

理解和赞成。有一名潘姓女乘客还主动说,她知道附近有家潞城社区医院,她来带路。站台上的乘客也来帮忙,大家一起小心翼翼地把受伤的女子抬上公交车。何加良随后开着公交车往医院驶。

接到报警后,经开区交警大队民警迅速赶到现场,4个小时后抓获逃逸的嫌疑人。

“他人遇到危难,何师傅伸出了援手,把公交车变成了‘救护车’,彰显了见义勇为的精神。”经开区见义勇为基金会秘书长刘彦辉向记者介绍。10月15日上午,刘彦辉来到常州公交巴士公司,给何加良送上见义勇为奖励。

据悉,近年来,公交公司共有543人因见义勇为受到表彰奖励。

## “美丽乡村放心消费”有规矩了

近日,“一地六县”地方工作规范《美丽乡村放心消费体系建设与管理规范》(以下简称《规范》)新闻发布会在江苏溧阳召开。现代快报记者现场采访获悉,这是全国首个区域性美丽乡村放心消费地方工作标准。

据介绍,《规范》是常州溧阳市携宜兴市、安吉县、长兴县、广德市、郎溪县共同制定而成,由各地市场监管部门和中国计量大学共同成立了放心消费建设工作规范起草小组,前期通过收集材料、实地调研、标准起草、征求意见,听取6个县市16家单位的11条意见,

经过半年准备和研讨评审,最终形成了标准报批稿。

乡村放心消费建设是一项复杂艰巨的系统工程和长期工程。该规范将发挥标杆引领效应,更大范围推动乡村放心消费体系建设与管理,为其他区域提供可复制、可推广的宝贵经验。目前,该规范已在溧阳市9个省级特色田园乡村全面落实,将陆续覆盖由“溧阳1号公路”串起的98个行政村、312个自然村、220个乡村旅游景点、23个美丽乡村和特色田园乡村。

徐文喆 宋体佳

## 中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛 常州工学院创新项目获金奖

第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛近日在南昌大学举行。常州工程职业技术学院16日对外发布,该院“‘蜘蛛一号’小型焊接机器人”项目斩获金奖。

“蜘蛛一号”小型焊接机器人从智能化、轻量化、易操作性入手,自主研发对象级路径规划自主学习编程技术,平均60秒完成示教过程,比市场现有产品效率提高10倍以上;该项目采用加速度连

续高效样条曲线插补方法,使得焊缝跟踪偏差精度控制在0.1mm;项目还采用多核ARM + DSP架构,自主研发多接口融合技术配合开源系统,可灵活地与车间内原有的行车、AGV小车、运输轨道融合,降低中小微企业生产成本。

目前,“蜘蛛一号”小型焊接机器人已通过相关部门质量监督检验,机械系统、控制系统、人机交互系统均符合焊接机器人技术条件规定。 雷宁 陆文杰

## 地铁站“彩虹爱心便签”上线

记者从常州市轨道公司获悉,近日,常州地铁文化宫站又添新风景——五颜六色的便签纸指路板“彩虹爱心便签”上线了。

据文化宫区域站长施赛介绍,文化宫站是1、2号线的换乘车站,不少外地人需要进行问路,也有部分老年人对智能手机并不熟练,经常进行问询。针对乘客日常询问较多的问题,工作人员用彩色的便利签印上了答案,乘客可以取下爱心

便签,上面有详细的内容,拿在手上就不会忘记了。

彩虹爱心便签分为七个模块:“纪念馆/堂”“医院”“政务服务机构”“商圈”“文体活动场馆”“公园/景区”和“高校”,详细记录热门地点的地铁出行线路指引,包括:地铁站点、出入口、地铁车站到目的地的步行距离。彩虹爱心便签设在文化宫站服务中心,乘客可以根据自己的需要前往领取。 沈琳 张敏

## 建行常州金坛支行成功承办机关党建 四片区党史知识竞赛

近日,建行常州金坛支行成功承办“百年征程铸辉煌 接续奋斗建新功”金坛机关党建四片区党史知识竞赛。

本次竞赛以“既是竞赛也是学习”为宗旨,设置了“胸有成竹”必答题、“眼疾手快”抢答题、“游刃有余”风险题、“一锤定音”逆袭题以及“踊跃参与”互动题等5个环节,既考察选手对理论知识的熟练掌握程度,也考验临场应变能力。赛场上选手们精神饱满、密切

配合、沉着应对,各参赛队伍你追我赶、奋勇争先、不甘落后,上演了一场勇气与智慧的精彩较量。最终,经过激烈角逐,建行常州金坛支行代表队拔得头筹,喜获本次党史知识竞赛的第一名。

下阶段,支行将继续以“政治理论联学、优势资源联享、实践联动联办、党员队伍联抓、中心工作联促、作风效能联管”为抓手,进一步激发党建活力,为支行高质量发展贡献力量。 通讯员 陈月